

播撒爱心 收获微笑

“微笑列车”项目团队建设工作会将在我市召开

本报讯（记者 窦 嬴 实习生 朱璐）记者昨日从市慈善总会获悉，“微笑列车”项目团队建设工作会将于11月27日在我市召开，届时将有来自美国“微笑列车”基金会、中华慈善总会以及十个省市的30余名代表前来我市交流经验。

唇腭裂患者修复手术。

“十多年来，通过不断创新宣传方式，丰富宣传内容，整合宣传资源，多角度、全方位开展‘微笑列车’项目宣传工作，我市声名大噪，前来治疗唇腭裂的患者源源不断。”市慈善总会相关负责人介绍，

我市共成功实施手术1.3万余例，得到了社会的广泛认可，市慈善总会、市中心医院、市慈善医院多次受到中华慈善总会、美国“微笑列车”基金会的表彰。

此外，对于来我市治疗的唇腭裂患者，市慈善总会给予一定的交

通补助；对于特殊贫困的患者，住院期间提供必要的生活费用；对于个别特困患者，市慈善总会还组织工作人员进行捐赠，并提供待床服务，利用唇腭裂修复矫治项目专用救护车为特困患者开展免费接送服务，解决了患者的实际困难。

2013年高招报名开始

新增考生指纹信息采集

本报讯（记者 赵金）2013年我省普通高招报名工作已正式启动，报名截止时间为12月14日17时，仍实行网上报名。与往年不同的是，今年在信息采集阶段将增加考生指纹信息采集项目。这是记者昨日从市招办获悉的。

据市招办工作人员介绍，今年普通高招统一考试仍实行网上报名，整个报名工作分信息采集和现场确认两个阶段。信息采集阶段，进行指纹采集时原则上采集考生左手食指指纹，如无法采集可更换其他手指，每人采集三次。另外，为杜绝身份造假，今年考生在报名时，报名点将采用专用设备读取二

市招办提醒广大考生，根据规定，报名时若发现伪造、涂改证件、证明、档案及其他材料的，将取消当年的报名资格，同时下一年度也不得报名参加全国统考。

我市开展严厉打击非法生产经营烟花爆竹专项行动

本报讯（记者 张艳丽）随着春节的临近，烟花爆竹又进入生产销售旺季。市政府决定，从即日起至明年3月底，在全市范围内开展严厉打击非法生产经营烟花爆竹专项行动，举报非法烟花爆竹生产经营行为属实者，将给予奖励。

本次烟花爆竹专项治理行动重点查处非法生产烟花爆竹行为，无证经营烟花爆竹成品、原材料等易燃易爆产品行为，非法运输烟花爆竹等易燃易爆产品行为，在生产经营单位废弃生产区、旧仓库区等区域从事烟花爆竹生产和储存行为等。

此次专项治理行动要求，各县

（市、区）政府要组织乡（镇）政府和有关部门对本行政区域内非法生产烟花爆竹活动进行拉网式、不间断排查，做到县不漏乡、乡不漏村、村不漏户、户不漏房。尤其是闲置民房、废弃厂房、旧仓库区、禽畜舍等要列入重点排查范围。对排查出的非法生产、经营、运输、储存烟花爆竹行为，要立即取缔。专项行动期间，凡因日常监管不到位、管理责任不落实、打击非法生产经营烟花爆竹措施不力而发生爆炸事故的，要坚决落实行政首长问责制，依法追究有关领导和有关责任人的责任。

周口“小书法家”闪耀第六届中小学生书法节

本报讯（记者 李瑞才）昨日，记者从市青年书法家协会了解到，在刚刚闭幕的第六届中国·临沂中小学生书法节上，我市青少年选手取得了不俗的成绩。其中，史家兴获得中学组优秀奖，青年书法家李为与8名小书法家的作品分别入选教师组、中学组、小学组，并被结集出版了《书法作品集》。

据介绍，本届书法节以弘扬中国传统文化艺术为宗旨，树立中小

学生“从小写好中国字、长大做好中国人”思想意识为目标。自今年4月30日征稿以来，得到了全国广大师生书法爱好者的积极响应，截稿到7月31日，共收到来自全国30个省、市、区的书法作品1.26万余幅。最终，经过中国书协评审委员会专家评审，共评出入展作品608幅、优秀作品142件。其中，中学组47件、小学组43件、教师组52件结集出版了《书法作品集》。

沈丘：消防志愿者下乡宣传安全知识

本报讯（记者 李一）发放宣传彩页、进行消防常识宣讲和提醒式检查……11月21日，沈丘消防大队组织消防志愿者宣传小分队来到白集镇梁庄行政村。在该村村干部的引领下，消防志愿者们为沿路门店发放宣传彩页，宣讲农村消防知识，耐心解答农民群众提出的问题，提高群众对农村防火工作重要性的认识。

“我们计划利用一个月的时间，组织各消防重点单位消防志愿者轮流下乡，把全县22个乡镇（办事处）走一遍，并有重点地深入部分行政村，把消防安全知识送到千家万户，让农民群众在潜移默化中提高消防安全意识，落实火灾防范措施，从源头上减少火灾的发生。”沈丘消防有关负责人如是说。

线索提供 马军海

遥控收粮 缺斤短两

鹿邑县质监局查处一无良商贩

本报讯（记者 侯国防 通讯员 杨新才）卖1000多公斤玉米竟然重量秤50公斤？近日，根据群众举报，鹿邑县质监局执法人员在王皮溜镇查处一起粮食收购点克扣斤两的欺行作假行为，并依法进行查处。

“我在家称的明明是1154公斤，到他这里咋就只有1104公斤啦？”11月13日上午，在一粮食收购点，鹿邑县王皮溜镇王皮溜村的王老汉气愤地向鹿邑县质监局执法人员诉说着该事的原委。原来，王老汉拉了一三轮车玉米到某粮点去

卖，过磅后发现重量居然与其在商家称的相差50公斤，就向县质监局举报。该县质监局执法人员经过检查，发现这个个体粮食收购点使用的地磅上竟然安装了一个无线遥控装置。经执法人员检查，这个遥控装置可以在5至50公斤的范围内随意减少地磅显示器上的显示值。

质监执法人员立即责令该收购点为王老汉补足克扣的斤两，并依法责令该收购点停业整顿，立案查处。目前，此案正在进一步处理中。

给孩子一个温暖的成长环境

□ 马月红

人民网11月19日报道了华节5名男孩在垃圾桶内生火取暖导致一氧化碳中毒死亡的消息。消息称，这5名男孩中，年龄最大的13岁，最小的9岁，其中有4人辍学。在悲剧发生几日之后，相关部门已经调查清楚小孩的家庭住址、流浪的原因，并对相关责任人进行了严肃处理。

笔者想，无论多么清楚的事实还原和多么严肃的责任追究，

也唤不回5个孩子鲜活的生命。怎样让这类事件不再发生？怎样从根源上预防？怎样完善预案？让流浪儿安全回家，最大限度地保护好流浪儿童生命安全，这是最需要我们从这次事件中汲取的教训。

消息中报道的五个孩子，都属未成年人，他们的父母或其他监护人没有尽到保证孩子接受教育的责任。作为学校，让孩子

接受九年义务教育，也要负起责任，不让一个未成年人掉队。

笔者想，其实我们每个人都可试着做些力所能及的事情，去帮助他们。玫瑰送人手有余香，温暖待人心生太阳。这件事情的发生给家长、学校、相关部门和社会一个深刻的教训，让他们认识到必须要承担起自己的责任，给孩子的成长创造一个温暖的环境。

一周热线回顾

民生无小事，事事总关情。上周，新闻110受理的来电与群众的生活息息相关，包括牛营小学东南角下水井往外冒水、常青街南段物流大车随意停放、周口二高开水收费、建新路与八一大道交叉口交通拥堵等问题。接到市民的来电，记者都一一记录，进行了采访。

针对市民王先生反映的牛营小学东南角下水井往外冒水的问题，记者与银龙水务公司取得联系，工作人员感谢市民提出宝贵意见，并表示已组织人员对该处管网进行维修。对于班女士反映的常青街南段物流大车随意停放的问题，交警部门表示已组织人

员进行疏导，引导物流车辆有序停放。庆丰街修路，让周边的群众从心底感到高兴，可是维修人员与群众缺少沟通，却让附近群众心里犯了嘀咕。经过记者与职能部门的协调，并向附近群众解释后，他们表示理解，同时也希望相关部门能够提高工作效率。对于其他热线，记者也及时联系了相关部门，努力做好市民与政府的桥梁。

本周，新闻110仍将与您同行。如果您遇到烦心事、突发事、疑难事、新鲜事、有趣事，请及时拨打本报新闻热线：8202345、8282345。

记者 赵金



滨海公园怎能成为狗市？

川汇区居民李女士（135XXXXXXXX）：近些天，我在散步时发现，周口大润发滨江国际酒店对面，有一些卖狗的，吃喝拉撒就在滨海公园里，将公园环境弄得脏乱。特别是最近，有人还在滨海公园的绿地上搭起了棚子，不时有狗贩子来此交易，我们多次向城区综合整治办公室打电话反映此事，但是至今没啥变化。滨海公园怎能成为狗市，希望有关部门能够出面管一下。

记者 赵金 整理

电热毯“超期服役”隐患多

专家建议：超过6年最好不用

本报讯（记者 李瑞才）天气转冷，不少人又从箱底拿出了快一年没用过的电热毯，准备热乎乎地过冬。殊不知，有些“超期服役”的电热毯可能已经存在安全隐患。国家质检总局主管的中国质检网上也发布了有关电热毯使用寿命的消息。根据2008年初国家出台的《电热毯电热垫及类似柔性发热器具的使用规定》，不管什么品牌的电热毯，使用寿命只有6年。因为电热毯的发热线保护绝缘层在使用6年后便开始老化、开裂，其绝缘性能和受压程度会大大下降，使用年限过长，容易出现安全事故。这位工作人员在此提醒消费者，在选购电热毯时比较关心电热毯的价格和质量，而对于电热毯的生产厂家、生产许可证号等信息则不太关心。更严重的是，在走访中，记者发现很少有顾客向导购员询问电热毯的使用年限。

接到王女士的热线，记者随即到市区多家商场和批发市场进行了走访，看到很多经销商都已将电热毯摆放在显眼位置，而消费者都在选购电热毯时比较关心电热毯的价格和质量，而对于电热毯的生产厂家、生产许可证号等信息则不太关心。更严重的是，在走访中，记者发现很少有顾客向导购员询问电热毯的使用年限。

“质量好的电热毯安全性会高一些，但一样有使用年限，超期使

用依然存在隐患。”市质监部门的一名工作人员说。据介绍，国家对电热毯电安全性、热安全线、机械强度和结构方面都有严格的标准。国家质检总局主管的中国质检网上也发布了有关电热毯使用寿命的消息。根据2008年初国家出台的《电热毯电热垫及类似柔性发热器具的使用规定》，不管什么品牌的电热毯，使用寿命只有6年。因为电热毯的发热线保护绝缘层在使用6年后便开始老化、开裂，其绝缘性能和受压程度会大大下降，使用年限过长，容易出现安全事故。

据了解，电热毯可能已经存在安全隐患。昨日，市民王女士就因为电热毯漏电险些“吃招”。而记者从市质检部门了解到的情况是，电热毯的使用寿命只有6年，“超期服役”后发热线保护绝缘层就有可能老化、开裂，容易引发安全事故。

接到王女士的热线，记者随即到市区多家商场和批发市场进行了走访，看到很多经销商都已将电热毯摆放在显眼位置，而消费者都在选购电热毯时比较关心电热毯的价格和质量，而对于电热毯的生产厂家、生产许可证号等信息则不太关心。更严重的是，在走访中，记者发现很少有顾客向导购员询问电热毯的使用年限。

“质量好的电热毯安全性会高一些，但一样有使用年限，超期使

用依然存在隐患。”市质监部门的一名工作人员说。据介绍，国家对电热毯电安全性、热安全线、机械强度和结构方面都有严格的标准。国家质检总局主管的中国质检网上也发布了有关电热毯使用寿命的消息。根据2008年初国家出台的《电热毯电热垫及类似柔性发热器具的使用规定》，不管什么品牌的电热毯，使用寿命只有6年。因为电热毯的发热线保护绝缘层在使用6年后便开始老化、开裂，其绝缘性能和受压程度会大大下降，使用年限过长，容易出现安全事故。

据了解，电热毯可能已经存在安全隐患。昨日，市民王女士就因为电热毯漏电险些“吃招”。而记者从市质检部门了解到的情况是，电热毯的使用寿命只有6年，“超期服役”后发热线保护绝缘层就有可能老化、开裂，容易引发安全事故。

“质量好的电热毯安全性会高一些，但一样有使用年限，超期使

用依然存在隐患。”市质监部门的一名工作人员说。据介绍，国家对电热毯电安全性、热安全线、机械强度和结构方面都有严格的标准。国家质检总局主管的中国质检网上也发布了有关电热毯使用寿命的消息。根据2008年初国家出台的《电热毯电热垫及类似柔性发热器具的使用规定》，不管什么品牌的电热毯，使用寿命只有6年。因为电热毯的发热线保护绝缘层在使用6年后便开始老化、开裂，其绝缘性能和受压程度会大大下降，使用年限过长，容易出现安全事故。

据了解，电热毯可能已经存在安全隐患。昨日，市民王女士就因为电热毯漏电险些“吃招”。而记者从市质检部门了解到的情况是，电热毯的使用寿命只有6年，“超期服役”后发